

于深深：凝聚青年力量 谱写青春华章

□晚报记者 马治卫 文/图



于深深，男，1983年7月出生于太康县毛庄镇。现任共青团周口市驻郑团工委书记，周口驻郑青年联合会主席，河南省书法家协会会员，河南省美术家协会会员。曾荣获河南省模范团干部、河南省优秀驻外团工委书记、郑州市模范团干部、郑州市新长征突击手、第四届周口市优秀青年卫士、周口市青年岗位能手等多项荣誉。2009年12月11日，在北京河南大厦召开的“河南省驻外团组织建设座谈会”上，他受到了团中央第一书记陆昊的接见。

比尔·盖茨让人刮目相看，不仅因为他创造了一个微软“帝国”，更因为他创造了一个慈善“帝国”。在绿城郑州，共青团周口市驻郑团工委书记于深深积极服务广大周口籍务工青年，通

过提供力所能及的帮助，使在郑州的周口青年有了一个“爱心家园”，得到社会各界的认可和赞誉。记者日前赶赴郑州，慕名对于深深进行了采访。

1 用爱心，倾力打造“周口青年之家”

冬日的郑州，寒冷无比。当记者行至郑州北环路与文化路交叉口时，远远看到一写有“周口青年之家”字样的招牌。闹市里发现“周口元素”，而且具有“家”的特色，这让从周口来郑州的记者顿感亲切。顺着铺有红地毯的楼梯行至二楼，向左拐大约30米，“周口青年之家”就在眼前了。“组织青年、引导青年、服务青年、维护青少年合法权益”，迎接记者至门口的于深深指着墙壁上的标语说，这就是他们的主要工作职能。

谈起“周口青年之家”，于深深打开了话匣子——

驻郑团工委是共青团周口市委的派出机构，受周口、郑州两地团市委的共同领导。2009年3月，共青团周口市委驻北京团工委和周口市驻北京青年联合会在北京正式成立，创新了共青团的工作，打响了驻外团工委的品牌，成为周口青年工作的一个里程碑。为给在郑州的周口流动团员青年提供服务，共青团周口市委驻郑州工作委员会（简称“驻郑团工委”）和驻郑青年联合会的成立很快也提上了日程。

从此，于深深和其他筹备组成员，广泛联系周口籍在郑创业、有为青年，以便吸收更多优秀青年加入团工委、青联组织。周口籍青年周某在郑州创业有成，起初他对周口驻郑青联认识不

足。于深深和团市委的领导冒着大雪步行前去拜访，周某感动之余表示全力支持，并主动请求加入青联。

经过一系列艰苦的努力，2009年12月4日，周口驻郑办事处彩旗飘扬，花团锦簇，驻郑团工委和驻郑青年联合会成立大会隆重举行。团省委和我市相关领导应邀出席。周口籍学生代表、务工青年代表、创业成功人士代表分别发言，周口籍知名书画家赠送了书画作品表示祝贺。“周口团市委积极响应团省委的号召，在全省率先成立了驻京团工委和青联，并形成了自己的工作品牌，取得了显著的成效，走在了全省的前列……”仪式上，团省委对周口驻京和驻郑团工委给予了高度评价。

驻郑团工委、驻郑青联的成立，让于深深在工作中如鱼得水。他充分发挥自己的组织、沟通、协调能力，分行业、分区域建立团的分支组织，用亲情、友情和团情凝聚和团结周口籍青年，并帮助周口籍务工青年解决工作、生活、婚恋、看病就医、上学等方面遇到的难题。慢慢地，驻郑团工委成立了“周口青年之家”，有了独立的服务机构，并且与安阳、鹤壁、驻马店等兄弟地市的驻郑团工委建立了密切联系。现在，“周口青年之家”不但成了一个交流平台，而且成为许多在郑州的周口人的“爱心家园”。

2 费苦心，凝聚周口在郑青年数万名

于深深的手机里，存有千余名周口籍青年的联系电话。在这千余名周口籍青年中，于深深特别介绍了太康籍的苏磊。

苏磊2007年以优异的成绩考上了河南中医学院，虽然他勤奋好学、上进心强，但由于家庭困难，完成学业困难。2009年，苏磊慕名找到了驻郑团工委。于深深详细了解苏磊的家庭情况后，一边安慰他继续好好学习，一边积极与太康县相关部门联系，力所能及地帮助苏磊解决家庭困难，同时还与河南中医学院团组织取得联系。在于深深的积极推动下，河南中医学院为苏磊办理了贫困生补助。“后顾之忧”解决后的苏磊更加勤奋学习，年年都获得奖学金。目前，已在河南省中医院就业的苏

磊，提起驻郑团工委和于深深的帮助，连连称谢。

在帮助周口籍青年的同时，于深深还不断地吸纳在郑州创业的有为青年加入团组织。祖籍周口的张展威，从部队转业后到郑州发展，经过数年打拼，在装修、消防工程等领域取得了不小的成绩。在团工委帮他多次解决公司用工不足的难题后，他不但积极参加驻郑团工委的各项活动，还出资对“周口青年之家”进行了装修，并添置了电脑、办公桌等设备。

据不完全统计，目前，除了广泛凝聚周口来郑务工青年，于深深还与郑州30多所高校的周口籍大学生团体建立了联系，共青团周口市驻郑团工委已覆盖凝聚周口籍在郑青年数万名。

3 映丹心，建律师团为农民工义务维权

周口作为劳务输出大市，在郑州的农民工自然也不少，于深深把关注农民工的冷暖也列入团工委工作的一项重要内容。他采取问卷调查的方式，在工业、饮食业、建筑业、服务业等领域，对在郑州就业的周口籍农民工进行了一次问卷调查，结果发现具有初中文化的居多，有的还仅有小学文化。不少农民工反映，虽然目前劳动环境、薪酬待遇有了提高，但有的权益得不到维护。为帮助农民工解决务工中的难题，在驻郑团工委、青年联合会的支持下，于深深组建律师团义务帮助农民工维权。

我市农民工闫彬（化名）在郑州一化工厂工作期间掉进了化工池，经抢救无效死亡。事发后，这家化工厂的老板不从自身找原因，而是一味开脱，甚至扬言说“责任自负，出事和工厂没关系”。于深深闻讯

后积极联系律师团维权，在情与法的压力下，这家工厂最终给闫彬家人以合理补偿，并妥善处理了闫彬的后事。

于深深在帮助农民工维权的同时，还时刻牵挂着他们的冷暖。一个偶然的机会，于深深听说在郑州东新区有不少周口籍残疾农民工，他们身残志坚，自食其力，不给国家和社会添任何麻烦……这些人深深感动了于深深，经他多方奔走和呼吁，这些残疾农民工的生活状况引起了当地有关部门的重视。2012年5月2日，于深深和驻郑团工委率先深入工地慰问了这些农民工。此事经河南卫视等媒体报道后，社会上形成了一股关爱郑东新区残疾农民工的“热潮”。在日常工作中，于深深还秉承“爱吾爱以及人之爱”的精神，带领团工委、青联的青年志愿者在社区、工地为需要帮助的人提供力所能及的帮助。

4 有恒心，“坐拥”书城忙“充电”

淘书忙“充电”，是于深深的又一个特点。“在如今这个知识更迭日新月异的时代，只有不断充电才能适应形势，更好地履行岗位职责。”谈起自己“爱书如命”的原因，于深深如是说。据悉，于深深目前已拥有社科名著、书画文物、中医古籍、外语文献、方志史料等各类图书两万多册，藏书界的朋友称赞他不出家门“坐拥”书城。

“我小时就不讲吃穿，但对书情有独钟。”于深深说，他对书的热爱由来已久。儿时攒的零用钱、逢年过节父母给的压岁钱，他大多用在了买书上。“被窝里读历代人物传记，小学三年级就看完了四大名著，遇到买不起的书就手抄。”于深深对书的热爱几近痴迷。儿时的他有一次随母亲去赶集，眨眼间母亲却找不到他了，亲朋好友四处寻找，最后发现他正在书店看书。

对书的痴迷，不仅使于深深享受了阅读的乐趣，还使他的学业有了很大进步。无论是上小学，还是读初中、高中，于深深的成绩都非常优异。

如今，时代在变，生活在变，于深深对书的热爱始终没有变。平时，于深深会利用各种工作机会阅读、购买、收集图书，同时，他还与国内许多藏书“大腕”建立了联系并互通有无。

为收藏有价值的书，于深深在郑州古玩城“淘书”的同时，还不断到全国各地去买书。北京的地坛四季书市、潘家园、报国寺、琉璃厂、青塔双盈市场都是于深深经

常光顾的地方。2009年12月，于深深到北京参加中国青年政治学院中央团校培训，报到的当天就淘了两三百本书，用物流发回了郑州。2011年8月，于深深参加由中闻拍卖行业协会和国家文物局联合举行的中国书画鉴定培训班，他的知识面明显比其他学员要宽泛很多。问其原因，“别人是只看教材，我此前已读过上百本参考书了。”于深深说。

“下一步，我准备建个公益图书馆，免费向市民开放，还准备向希望小学捐些图书，让偏远地区贫穷的孩子也能享受读书带来的乐趣。”谈及以后的打算，于深深说他将用书为公众和青年服务。

辛苦耕耘换来累累硕果。于深深在荣获河南省模范团干部、河南省优秀驻外团工委书记等多项荣誉的同时，还被吸纳为河南省书法家协会会员、河南省美术家协会会员。2009年12月11日在北京河南大厦召开的“河南省驻外团组织建设座谈会”上，他受到了团中央第一书记陆昊的接见。

“十八大报告中讲，中国特色社会主义事业是面向未来的事业，需要一代又一代有志青年接续奋斗，全党都要关注青年、关心青年、关爱青年，倾听青年心声，鼓励青年成长，支持青年创业，这对我鼓舞很大。”展望未来，于深深表示他将以十八大精神为指导，热诚服务广大务工青年，用爱心和奉献凝聚青年力量，继续谱写青春华章！

欢迎社会各界踊跃推荐
“天南地北周口人”报道对象

推荐条件：爱岗敬业、诚信守法、勤劳朴实、情系家乡的在外创业成功人士；工商企业、科教文卫、书画艺术等领域有影响力、有突出贡献的知名人士。

推荐材料发邮箱：chenxiaowei1019@126.com 电话：13639852686